
２０２１—２０２２学年度第一学期九年级第一次月考

数学试卷参考答案
一、填空题(每小题３分,满分２４分)

１．－２ ２．y１＝０,y２＝２

３．－２ ４．１０
５．x１＝－５,x２＝１ ６．９

７．８或 １１９(答对一个给２分)

８．②③(答对１个得２分,答对２个得３分,有错不给分)

二、选择题(每小题３分,满分３６分)

９．D　１０．D　１１．A　１２．C　１３．C　１４．C　１５．B　１６．C　１７．D　１８．C　１９．B　２０．B
三、解答题(满分６０分)

２１．解:原式＝
２x－x＋１
x(x－１)÷

(x＋１)(x－１)
(x－１)２

＝
x＋１

x(x－１)􀅰
(x－１)２

(x＋１)(x－１)

＝
１
x

􀆺􀆺４分

x２－３x＋２＝０,解得x１＝１,x２＝２,又∵x≠１,∴x＝２ 􀆺􀆺２分

当x＝２时,原式＝
１
２． 􀆺􀆺２分

２２．解:(１)∵抛物线y＝x２＋bx＋c经过点(５,０)和(１,－８),

∴
０＝２５＋５b＋c,

－８＝１＋b＋c,{ 解得:
b＝－４,

c＝－５．{
则抛物线解析式为y＝x２－４x－５; 􀆺􀆺４分

顶点坐标为(２,－９)． 􀆺􀆺２分

(２)当y＝０时,x２－４x－５＝０．

∴x１＝５,x２＝－１．∴OA＝１,OB＝５．∴AB＝６．
当x＝０时,y＝－５．∴OC＝５．

∴S△ABC＝
AB×OC

２ ＝
６×５
２ ＝１５． 􀆺􀆺４分

(３)２或－１０． 􀆺􀆺２分

２３．解:(１)Δ＝b２－４ac＝[－(２m－１)]２－４(m２－m)＝４m２－４m＋１－４m２＋４m＝１＞０．
∴此方程有两个不相等的实数根． 􀆺􀆺４分

(２)能,把x＝０代入方程得m２－m＝０,∴m＝０或m＝１． 􀆺􀆺１分

当m＝０时,方程为x２＋x＝０,∴x１＝０,x２＝－１． 􀆺􀆺１分
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当m＝１时,方程为x２－x＝０,∴x１＝０,x２＝１． 􀆺􀆺１分

∴０能是方程的一个根,另一个根为x＝１或x＝－１． 􀆺􀆺１分

２４．解:(１)设AB 的长为x 米．
由题意得x(７７＋３－４x)＝３００．∴x１＝５,x２＝１５．
∴当x＝５时,８０－４x＝６０＞３０,舍去．当x＝１５时,８０－４x＝２０＜３０．
∴AB 的长为１５m． 􀆺􀆺４分

(２)羊圈的总面积不能为５００平方米． 􀆺􀆺１分

解设AB 的长为x 米．
由题意得x(７７＋３－４x)＝５００．∴x２－２０x＋１２５＝０．
∴b２－４ac＝２０２－５００＝－１００＜０．
∴羊圈的总面积不能为５００平方米． 􀆺􀆺３分

２５．解:(１)５００－２０×２０＝１００盒,(７０＋２０－６０)×１００＝３０００元．
答:每天可卖出１００盒,销售利润为３０００元． 􀆺􀆺２分

(２)y＝(７０＋x－６０)(５００－２０x)＝－２０x２＋３００x＋５０００ 􀆺􀆺２分

y＝－２０(x－７．５)２＋６１２５或x＝－
b
２a ＝－

３００
－４０＝７．５,

∵－２０＜０,x 为整数,

∴当x＝７或８时,y最大 ＝６１２０．∵７０＋７＝７７元或７０＋８＝７８元．
∴每盒售价定为７７或７８元时,每天销售的利润最大,最大利润是６１２０元．

􀆺􀆺３分

(３)－２０x２＋３００x＋５０００＝６０００,解得x１＝５,x２＝１０,． 􀆺􀆺２分

∵每盒售价不得高出７８元,∴７０＋x≤７８．∴x≤８．
∴x＝５．∴５００－１００＝４００盒．
答:蛋糕店每天销售月饼４００盒． 􀆺􀆺３分

２６．解:(１)∵x２－４x＋３＝０,∴(x－３)(x－１)＝０,

∴x１＝３,x２＝１,

∵CD＞OC,∴CD＝３,OC＝１．
∵四边形ABCD 是矩形,∴CD＝AB＝３,∠ABC＝９０°．

在Rt△ABC 中由勾股定理得BC＝ AC２－AB２ ＝ ５２－３２ ＝４,

∴OB＝４－１＝３．∴B(－３,０)． 􀆺􀆺４分

(２)∵四边形ABCD 是矩形,∴AD＝BC＝４．
∵四边形ABOE 是矩形,∴AE＝BO＝３．

∵点F 是AD 的中点,∴AF＝
１
２AD＝２．∴EF＝AE－AF＝３－２＝１．

∴F(－１,３)．
代入y＝ax２(a≠０)得a＝３． 􀆺􀆺４分

(３)５个,(４,４),(４,－４),(－４,３＋２６),(－４,３－２６),(－２,１
６

)． 􀆺􀆺４分

(写对其中三个点的坐标即可)
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